

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 54 (10218)

Пятница, 4 апреля 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## Охране труда — неослабное внимание

Задачи ускорения экономического и социального развития страны, всесторонне рассмотренные XXVII съездом КПСС, требуют наиболее полного использования всех резервов, которыми располагают отрасли народного хозяйства.

В Политическом докладе ЦК КПСС съезду Генеральный секретарь КПСС М. С. Горбачев говорил: «Велики резервы и в использовании трудовых ресурсов. Некоторые хозяйственники сидят на недостатках рабочей силы. Думаю, в большинстве случаев эти жалобы безосновательны. Если разобраться поглубже, то можно обнаружить, что дефицита рабочей силы нет. Зато налицо низкий уровень производительности труда, недостаточно высокая его организация, неэффективное стимулирование».

В этом плане особое значение приобретает работа по охране труда, строгому выполнению правил техники безопасности. Ведь до настоящего времени все еще велики потери рабочего времени из-за простудных и иных заболеваний, вследствие плохих условий работы, из-за производственного травматизма.

На предприятиях города много делается для совершенствования производства, с учетом требований охраны труда и техники безопасности. За годы XI пятилетки на реконструкции производств, цехов и участков израсходовано 14,1 миллиона рублей.

Приведены в соответствие с требованиями санитарных норм рабочие места по основным производственным факторам в промышленности и строительстве для 13 тысяч работающих, в том числе для 5300 женщин.

Снижен производственный травматизм в объединении «Химволокно» на 36,9 процента, на заводе им. Дзержинского на 9,7, в тресте «Балаковводстрой» на 30 процентов.

Улучшилось состояние охраны труда за счет проведения мероприятий по реконструкции, изменению технологии, выпуска новой продукции на химическом заводе. Здесь значительно сократилась загазованность и запыленность рабочих мест.

Проведена определенная работа по увеличению количества и улучшению оборудования санитарно-бытовых помещений и устройств, бытовых вагончиков на промышленных предприятиях и в строительных организациях.

И все же, в работе по обеспечению безопасных условий труда имеются серьезные недостатки.

В неудовлетворительном состоянии находятся кабинеты техники безопасности, они плохо оборудованы для проведения учебной и методической работы. Слабо ведется полготвка, обучение персонала безопасным приемам труда. Неинициативно работают общественные инспекторы, комиссии по охране труда. Отдельные руководители не выполняют свои служебные обязанности по охране труда.

Профсоюзные органы не полностью используют свои возможности по предупреждению аварийности и травматизма, слабо вовлекают трудящихся в борьбу с бесхозяйственностью, расхлябанностью.

Партийные комитеты, парторганизации ослабили контроль за деятельностью профсоюзных органов по выполнению решений партии по этим важным вопросам.

Этим и рядом других причин можно объяснить факты несчастных случаев, которые имели место на Балаковской АЭС, в Балаковском управлении «Волгогрэнергомонтаж», Гидромонтаже, в объединении «Балаковрезинотехника», на химическом заводе, в Жилстрое и других организациях.

В 1,5—2 раза возрос в 1985 году производственный травматизм в управлениях «Жилстрой», «Химстрой», автоуправлении Саратовгэсстроя, на ремонтном электромеханическом заводе.

Грубые нарушения правил техники безопасности имеют место в Промстрое. Здесь не создаются нормальные условия труда и быта для строителей и монтажников. Спецодежда работников имеет неприглядный вид, никто не занимается вопросом приведения ее в надлежащее состояние. Плохо поставлена организация совмещенных работ. Большое количество работающих создает опасные условия для труда.

Состояние охраны труда и техники безопасности требует применения безотлагательных мер. Есть необходимость этот вопрос обсудить на партийных и профсоюзных собраниях. Надо потребовать от хозяйственных руководителей и профсоюзных комитетов в кратчайшие сроки разработать мероприятия на XII пятилетку и добиться безусловного их выполнения.

Комиссиям, общественным инспекторам, профсоюзным органам необходимо постоянно вести эту работу, регулярно, по плану проводить проверки, принимать меры для устранения недостатков.

Вопросы охраны труда и техники безопасности, в свете задач, поставленных XXVII съездом КПСС, приобретают первостепенное значение.



## передовики соревнования



**ВЫСОКИХ** результатов добилась по уходу за маточным поголовьем свиней бригада С. А. Писановой из подсобного хозяйства треста общественного питания. За январь и февраль коллектив бригады получил 422 поросенка вместо плановых 300. Хорошая организация труда, стремление досрочно выполнить повышенные социалистические обязательства вдохновляет коллектив бригады, способствует успеху дела.

На снимке: бригадир второй бригады С. А. Писанова.

Фото М. Бабенко.

## Встреча с делегатом съезда

### Курсом ускорения

На прошлой неделе в клубе завода запасных деталей состоялась встреча тружеников завода с делегатом XXVII съезда КПСС, генеральным директором объединения Д. Ф. Мельниковым.

Открывая встречу, секретарь парткома ЗЗД В. Я. Клевев отметил тот большой интерес, который вызвали у всех заводчан материалы XXVII съезда КПСС. Поэтому с большим вниманием слушали сорвавшиеся рассказом непосредственного участника исторического события в жизни партии и советского народа.

Д. Ф. Мельников подробно остановился на Политическом докладе, с которым на съезде выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, поделился своими впечатлениями о работе съезда.

Делегат большое внимание уделил вопросам ускорения социально-экономического развития страны и задачам, стоящим перед коллективом

объединения. Добиться ускорения можно лишь за счет всенародной интенсификации производства на основе научно-технического прогресса, структурной перестройки экономики, эффективных форм управления, организации и стимулирования труда.

В XII пятилетке в объединении намечается реконструкция вискозного кордного производства № 2, производства синтетического волокна, вискозного кордного производства № 1. Решаются вопросы замены устаревшего оборудования на ЗЗД. Многое предстоит сделать для решения социальных вопросов.

Выступившие на встрече бригадир слесарей - сборщиков механооборочного цеха Ю. И. Блошкин, начальник механического цеха Г. Ф. Садовский, директор завода А. П. Бононченко высказали полную поддержку и одобрение курса партии на ускорение социально-экономического развития

страны, всестороннее совершенствование социалистического общества.

Коллектив завода немало сделал за годы прошлой пятилетки, но сейчас требуется работать еще лучше, на новом качественном уровне. А для этого необходима высокая ответственность каждого на своем рабочем месте. Медленно пока идет на заводе замена устаревшего оборудования, внедрение передовой технологии.

Многое предстоит сделать для повышения качества продукции, укрепления трудовой дисциплины. Были подняты также вопросы закрепления молодых кадров, улучшения быта, отдыха трудящихся.

На заводе разработан план по развитию предприятия, в котором нашли воплощение задачи, выдвинутые съездом партии. Все участники встречи выразили стремление успешно претворить их в жизнь.

Ю. БУГРОВ.

## Землю от пожара уберечь

В дни окончания срока моратория, объявленного Советским Союзом в одностороннем порядке, вопреки требованиям и надеждам мировой общественности в Соединенных Штатах Америки вновь произвело ядерный взрыв.

Как и все советские люди, как миллионы трудящихся всего мира, мы возмущены действиями США, пренебрегающими миролюбивым предложением Советского Союза.

И как не могут понять господина океаном, что своим действи-

ями они наносят непоправимый ущерб, а возможно и готовят гибель своему же дому — Земле.

Об этом им еще раз напомнил в выступлении по советскому телевидению товарищ М. С. Горбачев.

Представляя США еще раз — принять решение о прекращении ядерных взрывов — Михаил Сергеевич заявил, что мы не сойдем с курса на сохранение и упрочение мира.

Мы горячо поддерживаем и одобляем миролюбивую политику нашей партии и государства и уверяем, что своим высокопроизводительным, высококачественным трудом будем вносить свой вклад в дело мира во всем мире.

З. ШКРЕБТАН,  
профгруппа бригады управ-  
ления отделочных работ  
Жилстроя.

### УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ!

По инициативе коллектива ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и городского управления коммунального

хозяйства, по решению горисполкома с 1 апреля по 1 мая

ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНИК  
по благоустройству города.  
Примем в нем активное участие.

## Пятая сессия городского Совета

## О РАБОТЕ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА

**В АЖНЕИШИМ** политическим событием вошел в нашу жизнь XXVII съезд КПСС. Политический доклад ЦК КПСС, принятые съездом документы определили программу действий коммунистов, всех советских людей на ближайшие годы и на более отдаленную перспективу.

За год работы исполком принял определенные меры по совершенствованию организационно-массовой и культурно-воспитательной работы. В соответствии с перспективным и квартальным планами исполком вносил наиболее важные вопросы на рассмотрение сессий, заслушивал отчеты подведомственных управлений, отделов, координировал работу постоянных комиссий, депутатов.

Уделялось внимание организации контроля за выполнением постановлений и решений вышестоящих органов и собственных наказов избирателей, повышению роли трудовых коллективов в укреплении дисциплины, в реализации заданий XI пятилетки.

Исполком совершенствовал деятельность народных депутатов в производственных группах. На промышленных предприятиях и в организациях действует 9 таких групп. Примером активной целенаправленной работы являются депутатские производственные группы управления «Саратовгэсстрой» (председатель В. И. Кистенев), объединений «Химволокно» (Н. Н. Шапошикова), «Балаковорезинотехника» (В. И. Шитов), треста общественного питания (Л. А. Шеронова).

В поле зрения этих групп находятся вопросы выполнения производственных планов и обязательств, культура производства, состояние дисциплины и другие.

Результативно работали постоянные комиссии по народному образованию (председатель А. Т. Дворядкин), финансово-бюджетная (И. Я. Штейбен), по промышленности (А. П. Коновенко), территориальные депутатские группы № 1 (Н. К. Хохлов), № 2 (И. Ф. Кувшинин), № 3 (Н. Г. Ребов), № 8 (А. Н. Устинов), № 16 (О. А. Елисеев) и ряд других. Их работа оказала влияние на улучшение деятельности предприятий транспорта, сферы обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства, расположенных на их территории.

Однако следует отметить, что депутатские группы не всегда добиваются результативности в работе, им порой не хватает настойчивости в устранении выявленных недостатков.

Производственные депутатские группы завода самоходных землеройных машин (председатель Г. Г. Алютов), ТЭЦ-4 (В. В. Тимофеев), АЭС (Т. Г. Плохий) ведут себя пассивно, на их счету мало практических дел. Самоустранился от руководства постоянной комиссией по жилищно-коммунальному хозяйству депутат А. К. Ислентьев. Подготовка и заседания комиссии проходят без его участия.

Исполком проводил работу по выполнению наказов избирателей. Из 29 наказов, данных депутатам Совета девятнадцатого созыва, выполнено пять, 16 находится в стадии выполнения. В минувшем году на выполнение наказов израсходовано 2,5 миллиона рублей.

Результаты могли быть более значительными, если бы исполком, его отделы и управления требовательнее подходили к этому важному делу. Из семи наказов со сроками завершения в 1985 году два не были выполнены своевременно.

За отчетный период получено 1678 писем, принят 1241 посетитель, 896 вопросов решены положительно. Наибольшее число обращений было по вопросам жилья, коммунального хозяйства, обеспечения законности и охраны правопорядка.

Формальное отношение к рассмотрению предложений и жалоб тружеников порождает повторные жалобы, обращения в вышестоящие органы. Значительно увеличилось количество коллективных жалоб и писем, полученных через вышестоящие и другие органы. Только 88,4 процента гарантят выполнены своевременно, в связи с чем количество повторных жалоб не уменьшается.

## Из доклада председателя горисполкома

В. Ф. САЛТАНОВА

Так, руководство судоремонтного завода (Г. А. Манжосов) заверило жильцов дома № 7а по ул. Факел социализма, что капитальный ремонт систем теплоснабжения и водоснабжения будет произведен до 15 октября 1985 года. Однако ремонт не был сделан, а на повторное письмо дан ответ, что ремонт будет выполнен в 1986 году.

Проводимая городским Советом работа во многом способствует подъему творческой инициативы трудовых коллективов, укреплению дисциплины и порядка, что в свою очередь влияет на конечные результаты развития экономики города. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1985 году город награжден переходящим Красным знанием ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Вместе с тем, критически оценивая результаты работы, нельзя не сказать о недостатках. Не на всех предприятиях, в организациях города проявляется необходимая настойчивость в использовании резервов, достижений науко-технического прогресса. На промышленных предприятиях около 30 процентов станочного оборудования используется более 15 лет. Имеется не установленного оборудования на 98,2 миллиона рублей.

В текущем году предстоит решить ряд проблем развития предприятий местной промышленности. Необходимо разработать мероприятия по увеличению выпуска новой продукции на пивкомбинате взамен производства вина. Предстоит провести реконструкцию мясокомбината, вместе с руководством молокозавода решить вопрос строительства холодильника емкостью 200 тонн для хранения масла и творога.

В центре внимания исполкома находится организация работы по более полному удовлетворению потребностей населения в товарах повседневного спроса. План выпуска товаров народного потребления в 1985 году выполнен на 105,3 процента. Наибольшего роста производства товаров народного потребления добились коллективы объединения «Балаковорезинотехника», заводов «Поднимерапчасть» и самоходных землеройных машин.

Однако следует отметить, что производство товаров для населения далеко не сбалансировано с доходами. На каждый рубль зарплаты из выпущено на 74 копейки, что значительно ниже среднечастного показателя.

Медленно растет выпуск товаров народного потребления в объединении «Химволокно», на судоремонтном заводе, предприятиях Саратовгэсстроя. Исполкому, его отделам, всем депутатам следует более полно использовать права, настойчиво повышать активность руководителей предприятий, спрос с них за выпуск товаров народного потребления.

В отчетном периоде осуществлялась программа развития и улучшения бытового обслуживания. В 1985 году прирост объема реализации услуг составил свыше 11 процентов, освоено 45 новых видов услуг. В городе оказывается услуг на душу населения на 47 рублей.

Объем бытовых услуг на конец XII пятилетки возрастет на 30 процентов и составит более 11 миллионов рублей в год.

Особое внимание исполкомом уделяет комплексному социальному развитию города, созданию в нем условий для полноценного труда и быта людей. В 1985 году и за 2 месяца текущего года в народное хозяйство города вложено 269,5 миллиона рублей, в том числе на социальные нужды свыше 30 миллионов рублей. Построено 22 дома с полезной площадью 120,8 тысяч квадратных метров, свыше 2400 семей стали новоселами.

Внимание исполкома, промышленных и строительных организаций в градостроительстве обращалось на соблюдение принципа комплексной застройки, создания в микрорайонах всех необходимых учреждений.

За 1985 год введены в эксплуатацию стоматологическая поликлиника, два детских сада на 460 мест, профилакторий объединения «Балаковорезинотехника», 4 магазина, почта, сберкасса, три блока обслуживания, прачечная самообслуживания и т. д.

Вместе с тем, качество сдаваемого жилья еще не соответствует требованиям. Многие объекты сдаются без полноценного благоустройства, без телефонизации, телеантенн общего пользования. Некачественно выполняются отдельные работы.

Предприятия - заказчики продолжают представлять некачественную и некомплектную продукцию - сметную документацию, задерживают открытие финансирования. Так, до настоящего времени, объединением «Балаковорезинотехника» не откорректирована проектно - сметная документация по второму водозабору, поликлинике 6-го микрорайона.

Некоторые руководители, решая в министерствах и ведомствах вопросы промышленного строительства, не забывают о расширении коммунального строительства, благоустройстве микрорайонов, строительстве объектов здравоохранения, народного образования и т. д.

Много предстоит сделать по улучшению архитектурного облика города и благоустройству.

В истекшем году на капитальный и текущий ремонт жилья израсходовано 6,5 миллиона рублей. Однако состояние жилищного фонда и инженерных коммуникаций остается желать лучшего. Постоянно поступают десятки писем с обоснованными жалобами на работу коммунальных служб. Затопленные подвалы, вышедшие из строя трубы холодного и горячего водоснабжения - явление довольно распространенное.

Основная причина этого в том, что руководители ряда организаций: ТЭЦ-4 (В. В. Тимофеев), жилищно-коммунальных служб (тт. Кухтия, Горюхов, Попов) еще не уделяют этому должного внимания. Кроме того, отдельные руководители (тт. Молев, Маслов, Иванков) не занимаются развитием базы жилищно-коммунальных служб.

Остается острой проблема водоснабжения и водоотведения. Производственные объединения «Балаковорезинотехника» (т. Молев) и «Химволокно» (т. Мельников), химический завод (т. Бутовский), управление «Саратовгэсстрой» (т. Максаков) не выполнили мероприятия и технические условия по строительству сетей и объектов водоснабжения в XI пятилетке.

Необходимо отметить неудовлетворительную работу ТЭЦ-4 по подготовке теплоснабжения. Не решается вопрос по вводу в действие химвodoочистки, в результате чего преждевременно выходит из строя трубопроводы пентального отопления и отопительные приборы.

Исполком приложил немало усилий в минувшем году, чтобы город стал чище, красивее. Однако надо отметить, что ежегодно принимаемый план благоустройства выполняется не полностью и многие его пункты кочуют из одного плана в другой.

Докладчик говорит о работе городского транспорта, предприятий торговли, общественного питания.

— Решением исполкома, — подчеркивает В. Ф. Салтанов, — запрещена продажа всех винно-водочных изделий в магазинах горючеснабжения, отделов рабочего снабжения Балакововодостроя и судоремзавода. Число точек, торгующих винно-водочными изделиями, сокращено с 81 до 20, в том числе на предприятиях общественного питания с 21 до 4.

Проводится планомерная работа по перепрофилированию действующей сети. Расширена сеть отделов по продаже соков, увеличилась реализация безалкогольных напитков. Продажа винно-водочных изделий снизилась на

6,1 процента, их потребление на душу населения уменьшилось на 3,2 литра.

В работе предприятий торговли много нерешенных вопросов. Остается из какой культуры обслуживания покупателей, не внедряются новые формы работы. Поступают многочисленные жалобы на плохую организацию приема стеклопосуды. Торговому отделу горисполкома надо в кратчайший срок навести порядок в этом деле.

В текущем году надо перепрофилировать 12 кафе, открыть 30 летних кафе, два кафетерия, 3 отдела «Соки». Исполком обязал предприятия города изготовить оборудование для летних кафе. Однако кроме завода им. Дзержинского к этой работе еще никто не приступил.

Программа улучшения медицинской обработки на XII пятилетку утвержденаplenумом горкома КПСС. Однако несмотря на определенные положительные сдвиги в развитии здравоохранения обстановка с медицинским обслуживанием остается сложной.

Имеются серьезные недостатки в диспансеризации населения. Не на должном уровне пополнена и качество обследования диспансерной группы больных. Требует дальнейшего совершенствования организация стационарной помощи.

Необходимо принять решительные меры для улучшения работы приемных отделений, ухода за больными в стационарах.

За прошедший период в народном образовании города произошли определенные изменения. Дальнейшее развитие получила материальная база, расширяется сеть учебных кабинетов в школах и ПТУ, введена новая дисциплина — основы информатики и электронно - вычислительной техники. Большое внимание уделяется перестройке трудового обучения и воспитания. Организовано производственное обучение учащихся 9-10 классов по 33 специальностям. Расширяется участие школьников в общественно полезном труде.

Однако в реализации положений реформы общеобразовательной и профессиональной школы сделано еще очень мало.

Много нерешенных вопросов в организации трудового обучения и воспитания. В пяти школах не созданы кабинеты труда для начальных классов, школьные мастерские, кабинеты обслуживающего труда недоукомплектованы. Имеются серьезные недостатки в организации производственного обучения 9-10 классов.

Очень серьезные проблемы возникают в связи с предстоящим переходом на обучение детей с 6-летнего возраста. Основная трудность — отсутствие материальной базы, прежде всего помещений.

Исполком несколько улучшил руководство учреждениями культуры, комитетом по физкультуре и спорту. В просветительской и культурно-массовой, физкультурной работе стали учитывать профессиональные и возрастные особенности населения.

Однако отдел культуры, комитет по физкультуре и спорту недостаточно осуществляют контроль и организаторскую работу по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

На современном этапе развития нашего общества требуется коренной перелом в борьбе с преступностью. Отделу внутренних дел следует переступить свою профилактическую работу. Более действенные меры к нарушителям трудовой дисциплины нужно принимать в трудовых коллективах. Надо активизировать работу комиссии по борьбе с пьянством, административной комиссии, товарищеских судов, общественных пунктов охраны порядка.

Партия требует от Советов новых усилий, принципиальности в оценке своей работы, деловитости. Установки партии являются четкой программой для Советов народных депутатов в их активной целенаправленной работе по выполнению решений XXVII съезда КПСС.

## Пятая сессия городского Совета

### Депутаты предлагают, критикуют, советуют

**В. Н. ЕЛОВИКОВ —  
главный инженер объединения  
«Балаковорезинотехника»**

В 1985 году мы успешно выполнили задание по производству товаров народного потребления, выпустив их на 10,61 миллиона рублей в розничных ценах при плане 10 миллионов рублей. В основном это запчасти к автомобилю «Жигули» 59 наименований. Выпуск товаров народного потребления на рубль зарплаты составил 44,8 копейки.

На XII пятилетку разработана более напряженная программа. Поставлена задача увеличить производство этих товаров к 1990 году до 23 миллионов рублей, т. е. до объема, равного годовому фонду зарплаты.

Но, к сожалению, на пути этих товаров к прилавку пока еще стоят не преодолимые ведомственные барьеры. В 1983 года органами надзора за финансовой деятельностью предприятия наложен запрет на поставки запчастей для продажи через магазины населения из-за того, что торгующие организации не располагают фондами. Думается, что этот вопрос будет решен по-государственному.

Расширяя ассортимент товаров культуры, мы подготовили новинку — модные сапожки из поливинилхлорида. Однако Саратовское предприятие торговли Росбобуторга отказалось их брать. Одновременно мы осваиваем 5—6 новых изделий, которые пользуются спросом у автомобилистов.

В выполнении заданий по выпуску товаров народного потребления активную помощь оказывает производственная депутатская группа. В цехах, где выпускаются эти товары, созданы депутатские посты. Они не только контролируют, но и сами участвуют в освоении и организации производства.

**Л. Н. ЛАДУТЬКО —  
стерженщица завода им.  
Дзержинского**

Коллектив литьевого цеха, в котором я работаю, напряженно трудится по выполнению обязательств первого года XII пятилетки. Решение задач, поставленных перед цехом, во многом зависит от бригадного метода организации труда, повышения трудовой дисциплины.

Депутаты — производственники вносят посильный вклад в выполнение плана. Они участвуют в работе производственной депутатской группы по дальнейшему распространению почины «Рядом с депутатом — ни одного отстающего». На стержневом участке, где я работаю, все выполняют производственные задания.

Мне, как депутату городского Совета, приходится выступать перед избирателями. Во время этих встреч, да и просто в разговоре с товарищами по работе высказываются критические замечания в адрес городских служб. Речь идет, прежде всего, о работе автобусного маршрута № 10. Бывают очень большие перерывы в движении — до 30 минут, особенно после 17 часов.

Наша депутатская группа рассматривала этот вопрос и дала рекомендации по улучшению движения, но пока сдвигов к лучшему нет.

На всех собраниях, на каждой встрече люди задают вопрос о выделении земли под лачные участки. В 1970 году заводу было выделено 350 участков. Желающих получить участки около 800 человек. Просим помочь нам в решении этого вопроса.

**А. В. ДЕГТЕВ —  
зам. генерального директора  
объединения «Химволокно»**

Принимаемые исполнкомом решения, организаторская работа по их выполнению позволили создать, в частности, для нашего коллектива благоприятные условия для выполнения государственного плана и социалистических обязательств.

Однако есть в этой работе недостатки. Анализ обеспечения теплом жилого фонда в объектах культуры показал неспособность тепловой станции обеспечить устойчивое теплоснабжение города. К примеру, из-за дефицита по пропуску теплосети между павильонами № 1 и № 2 в 110,5 гигакалории неудовлетворительно отапливается значительное количество домов в 3, За, 2 микрорайонах.

Если учесть, что в результате серьезных нарушений по подготовке воды на ТЭЦ-4 выведены из строя тепловые сети, стальные радиаторы отопления, то можно сделать вывод, какой материальный ущерб наносится государству. Все это создает первозданную обстановку, порождая справедливые жалобы. Даже после того, как исполнком дал соответствующую оценку при обсуждении этой проблемы, действенных мер по обеспечению надежного теплоснабжения города в 1986—1987 годах не было принято.

Аналогичная ошибка допускается исполнкомом в обеспечении города водой. Ежегодно вводится свыше 100 тысяч квадратных метров жилья, а строительство новых мощностей не начато. Объединение выходило на сессии горсовета с предложением о строительстве в четвертом микрорайоне артезианских скважин. Предложение не было принято. Нет и других практических решений. А пора бы их принять, так как строительство новых мощностей дело не одной пятилетки.

Мы принимаем критические замечания в адрес объединения по содержанию ведомственного жилого фонда. ЖКУ с помощью других подразделений работает по устранению недостатков.

**И. А. СОЛОДУШЕНКОВА —  
портниха фабрики ремонта и  
пошива одежды**

Трудовые коллективы фабрики настойчиво борются за обеспечение хорошего старта в XII пятилетке, намечают конкретные меры по реализации задач комплексной программы по товарам народного потребления и услугам до 2000-го года.

Я работаю в специализированном ателье — «Салоне обновления одежды» в бригаде, работающей на единый наряд с коэффициентом трудового участия. Каждый член бригады заинтересован в конечном результате труда.

Единый наряд воспитывает уважение к труду, учит беречь рабочее время. Появилась взаимовыручка, каждый отвечает за себя и за своего товарища, что сократило сроки выполнения заказов. Из тканей, не пользующихся спросом, разработали модели, соответствующие направлениям моды, и эта прокладка не заливается на складах. Освоили технологию пошива изделий из новых тканей, изготавливаем различные сопутствующие товары.

Мы перешли на оплату труда после реализации услуг, что повышает ответственность мастеров и специалистов за выполнение каждого заказа. Повышается качество.

Однако еще не полностью удовлетворяются запросы трудящихся на пошив и ремонт одежды. Еще имеются нарекания заказчиков на некачественное изготовление изделий.

Экспериментом предусматривалось изменение взаимоотношений с торгующими организациями. Нам должны давать по безналичному расчету материалы. Но до сих пор мы их не можем получить.

Промышленные предприятия могли бы помочь нам в изготовлении приспособлений малой механизации. Мы просим исполнком помочь в обеспечении фабрики транспортом.

**В. В. ЕРЕМЕЕВ —  
водитель автоколонны № 1180,  
Герой Социалистического Труда**

Особое внимание городской Совет и его постоянные комиссии уделяют вопросам повышения эффективности транспортных средств. Наш коллектив постоянно борется за повышение производительности и качества труда при перевозках народнохозяйственных грузов.

Выполняя задачи, стоящие перед автомобилистами, коммунисты, все труженики автоколонны сконцентрировали свои усилия на быстрейшем продвижении грузов, сокращении простоев, нерациональных перевозок.

План двух месяцев выполнен по объему перевозок грузов на 105,4 процента, по грузообороту — на 103,4 процента, производительность труда возросла на 14 процентов. Экономлено 7,8 тонны бензина, 10,2 тонны дизельного топлива.

Систематически ведется борьба с прискорбными невыполнениями объемов перевозок.

возок. За 2 месяца выявлено прискорбных на 800 рублей в таких организациях, как молокозавод, ТЭЦ-4 и мясокомбинат.

Нам приходится много делать для сокращения сверхнормативных простоеев автомобилей под погрузочно-разгрузочными операциями на предприятиях. С заказчиками постоянно проводится работа, руководителем приглашают на партийные собрания, совещания, направляем письма с рекомендациями по улучшению использования автотранспорта. Однако только в 1986 году уже взыскано штрафов 26 тысяч рублей с таких организаций, как горторг, горплодовоощторг, пивкомбинат, мясокомбинат и других.

Транспортный отдел горисполкома должен обратить на это самое серьезное внимание.

**Н. Н. БАШКАНОВА —  
маляр управления «Химстрой»**

В 1986 году нашей бригаде предстоит выполнить объем отделочных работ на 140 тысяч рублей на объектах АЭС, птицефабрики, завода самоходных землеройных машин. За два месяца выполнение плана составило 111,5 процента.

На XXVII съезде партии особое внимание удалено качеству продукции, ее надежности и техническому уровню. Без высокого качества сегодня невозможно ускорение научно-технического прогресса.

В целях повышения качества и производительности труда наша бригада одной из первых освоила новый покрасочный агрегат, шлифовальные машины и планирует внедрить в этом году шпаклевочный агрегат.

На качество работы влияют поставляемые материалы, инструмент. Олифа, белка — невысокого качества, зачастую ручным инструментом нас обеспечивают не в полном наборе.

Хочется пожелать работникам исполнкома почаще бывать на строительных площадках, побольше разговаривать с людьми и оказывать помощь.

**В. К. МУРАТОВА —  
организатор внеклассной работы  
средней школы № 23**

Одной из форм, позволяющих решить проблему занятости учащихся во внеурочное время, создать благоприятные условия для организации труда и досуга, является школа полного дня. Охват учащихся 1—6 классов режимом полного дня составляет 1031 человек. В зависимости от возрастной группы ученики заняты в школе до 6—8 часов в сутки.

Стараемся сделать так, чтобы дети ходили в группы не только в силу социальной необходимости, но и потому, что там интересно, всегда найдется дело по душе.

Еженедельно в школе проводятся 64 занятия кружков и секций. Это дает им возможность решить проблему занятости детей и в выходные дни. В школе работает клуб выходного дня: учащиеся занимаются в трех спортивных секциях, проводятся дискотеки, вечера отдыха, экскурсии, походы.

Ребята давно ждут, что руководители судоремзавода откроют водно-спортивный клуб, что начнет работу спортивно-технический автомотоклуб Саратовгэсстра.

Шефствующие базовые предприятия еще далеки от школьных проблем. С большим трудом заключались трудовые договоры между школами и предприятиями. Но они до сих пор не подкрепляются практическими делами.

Производственный труд по заказам базовых предприятий организован лишь в школе № 4 ( завод им. Дзержинского), в школах №№ 7, 16, 22 (объединение «Балаковорезинотехника»). Постановка трудового обучения и воспитания школьников требует коренного улучшения.

**Т. А. ДЬЯЧЕНКО —  
председатель постоянной  
 комиссии по культуре**

В перспективном плане развития города большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы культуры и спорта. В 1986 году будут введены в строй действующих Дворец культуры завода им. Дзержинского, кинотеатр на 1000 мест.

В 1986—1990 годах будут построены бассейн, спорткомплекс, 2 оздоровитель-

ных лагеря, 4 лыжные базы, 8 комплексных спортивных площадок, 5 спортивных залов, 2 волейбольные площадки, 8 футбольных полей, 7 хоккейных коробок.

Укрепление материально-технической базы — это еще не все. Исполному, его отделам, постоянным комиссиям предстоит еще много сделать, чтобы повысить уровень культурно-просветительной работы, привести в образованный порядок клубы, Дома культуры, музеи.

Остро встает вопрос о технической оснащенности и эстетическом оформлении учреждений культуры, агитплощадок.

Одним из серьезных недостатков в работе учреждений культуры является их ведомственная разобщенность, отсутствие единных планов культурно-массовых мероприятий. Исполнок еще мало уделяет внимания этому вопросу.

Деятельность отдельных клубов, кружков, секций не отвечает запросам и увлечениям юношей и девушек. Мало еще учитывается специфика возрастных групп. Не в полной мере используются кафе, перешедшие на безалкогольный режим работы.

Справедливо отмечен в докладе низкий уровень работы городского совета культурно-спортивных комплексов. Существует проблема информированности населения о работе учреждений культуры, спортивных сооружений

**Л. В. МОКЕРОВА —**

зам. главного врача  
стоматологической поликлиники

Если еще недавно развитие стоматологии тормозило слабое развитие материально-технической базы, то в настоящее время, с вводом всех объектов, эта проблема будет снята. Сеть стоматологических отделений, кабинетов выросла в XI пятилетке с 6 до 20. Открыты стоматологическая поликлиника № 2, ортопедическое отделение (химзавод). Это же предприятие строит детское стоматологическое отделение.

Партийные и советские органы, руководители химзавода и объединения «Балаковорезинотехника» активно помогают решать проблемы стоматологии.

Непростительно долго идет реконструкция школы № 15 под учебную базу медучилища. В условиях отсутствия учебной базы начата подготовка второго выпуска зубных техников.

Думаем, что в ближайшее время будет решен кадровый вопрос за счет подготовки в медучилище. В 1986 году будет выпуск зубных врачей, но нам нужны и стоматологи. Руководители предприятий должны посыпать в институты своих стипендиатов.

**Л. П. ВОРОБЬЕВА —  
повар треста общественного  
питания**

Выполнению главной задачи общественного питания — максимальному удовлетворению потребностей населения способствует постоянное увеличение сети столовых, кафе, кулинарных магазинов, их реконструкция. В настоящее время она составляет 97 предприятий на 14247 мест. Успешно решается проблема обеспечения питанием по месту работы и учебы.

Коллектив столовой № 4, где работает я, обеспечивает горячим питанием работников шелкового и третьего корпоративного производств. В вечернее и ночное время обслуживание горячим питанием ведем через пункты раздачи, буфеты. Ускоренному обслуживанию в столовой способствует работа механизированной линии раздачи скомплектованных обедов.

Коллектив столовой выполнил все планы по выпуску и реализации продукции за XI пятилетку. В целом коллектив треста также работает устойчиво. Но хорошо понимаем, что достигнутые успехи не предел. Будем делать все, чтобы не было нарушений технологического процесса, не допускалось некачественное приготовление блюд и изделий, чтобы культура обслуживания была на высоком уровне.

\* \* \*

Сессия приняла по обсужденным вопросам решение.

## СПОРТ

## В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

В спортивном зале завода им. Дзержинского закончилось лично-командное первенство Балаковского горсовета ДСО «Труд» по настольному теннису.

В упорной борьбе прошли командные поединки, в результате которых выявилась команда чемпионов «Балаковорезинотехника» (тренер — Н. И. Савушкин). На втором месте теннисисты команды «Авангард» завода им. Дзержинского (тренер В. И. Назаров). Третьим призером стала команда «Энергия» управления «Саратовгэстрой» (тренер В. А. Васютин).

Не менее напряженно проходила борьба в личном зачете. Среди женщин победила Т. Секачева («Темп»). На втором месте Е. Сидоренко («Энергия»), третье заняла О. Курьшина («Авангард»).

Среди мужчин чемпионом стал С. Коршунов («Авангард»). Второе и третье места заняли представители команды «Энергия» С. Гришаков и А. Родичев.

Сильнейшие спортсмены горсовета «Труд» получили право защищать честь нашего города на областных соревнованиях в г. Энгельсе.

**С. БАРКОВИЧ,**  
главный секретарь  
соревнований.

## ВЕСЕЛЫЕ

«Всем нужна споровка, закалка, тренировка!» — под таким девизом проходили веселые старты, в которых сборные команды футболистов и лыжников ДЮСШ «Корд» получили возможность проявить все эти качества.

Торжественно встретили работники спортивного комплекса «Корд» участников и болельщиков соревнований. Обшим построением, линейкой и



Бегут ручьи.

Фото В. Трипольского.

## СТАРТЫ

поздравлением начались состязания. Команды обменивались приветствиями и ринулись в «бой». Лозунги «Мо-лодцы!», подбадривали, активные переживания болельщиков безусловно помогали ребятам. Но, как и в любой борьбе, были здесь победители и побежденные. В этих соревнованиях победителем вышла команда футболистов. В таком составе

они выступают впервые (в сборную вошли мальчики и юноши с 1968 по 1973 год рождения).

И все-таки главная цель, которую преследуют «Веселые старты», не победа, а атмосферный заряд, хорошее настроение, бодрость духа и дружбы.

**Т. КРАСОВСКАЯ,**  
директор ДЮСШ «Корд».

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в автотранспортный цех производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина:

водителей автомобилей ГАЗ-52, ЗИЛ-МТЗ-355, КРАЗ-256, машинистов бульдозеров Т-100, Т-4, крана на пневмо- и гусеничном ходу, тракторов К-700, К-701, экскаваторов Э-10011, 2621, автогрейдера.

4—4

в районный узел связи:

электромонтеров линейных сооружений и абонентских устройств, кабельщиков-спайщиков.

3—2

## Горрайсовет ВДОАМ

## ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотороллера), категории В (водитель автомобиля).

Обучение производится в две смены — с 9 и с 18 часов.

За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-21-94.

5—4

## УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

5 апреля — в кафе «Огонек» — проводится семейный обед, в кулинарном магазине № 10 (8а микрорайон) — день пирогов с русским квасом.

5, 6 — в кафе № 68 (5 микрорайон) — день сладкоежки,

6 — в кафе № 5 (Привокзальная площадь) — русская кухня, в кафе № 70 (ул. Степная) — день сладкоежки,

9 — кафе № 16 (Дом быта) — кавказская кухня, в ресторане «Чайка» — молдавская кухня.

10 — в ресторане «Волга» с 10 часов — выставка-продажа блюд и изделий из черствого хлеба, в кафе «Огонек» — прибалтийская кухня, в столовой № 13 (ул. им. Ак. Жука) — кавказская кухня,

11 — в кафе № 44 (ул. им. Ленина) — украинская кухня, в кулинарном магазине № 11 (ул. им. Ленина) — выставка-продажа пирогов, в кулинарном магазине № 4 (ул. Минская) — выставка-продажа кондитерских изделий,

11, 12 — в кафе № 36 (ул. Вокзальная) — кавказская кухня,

12 — в кафе «Весна» (ул. им. Комарова) — день вареников, в кафе «Огонек» — семейный обед,

13 — в ресторанах «Чайка», «Колос» — день сладкоежки, в кафе № 5 (Привокзальная площадь) — выставка-продажа изделий из дрожжевого теста, в кафе № 44 (ул. им. Ленина) — день пельменей.

## НАПОМИНАЕМ,

что срок действия заявлений о переводе пенсии на сберегательные книжки истек 31 декабря 1985 года. Тем, кто не успел переформить заявление на текущий год, необходимо явиться в горсобес с паспортом и трудовой книжкой приемные дни: во вторник — с 9 до 13, в пятницу — с 14 до 18 часов.

Городской отдел соцобеспечения.

5—4

САЛООН ОТКРЫТ  
ДЛЯ ВСЕХ

Позвонила на днях моя знакомая учительница и спросила: «Ты знаешь, что у нас в городе открыт музыкальный салон в музее? Очень советую сходить, не пожалеешь». Название несколько удивило — музыкальный, почему не художественный? И вот я в назначенное время спешу в музей, вместе со мной сюда заходят юноша с гитарой, женщина с двухлетним ребенком, группа подростков. В самом большом зале сидят в кружок люди разных возрастов, разных специальностей, объединенных одним духом, одной идеей. Нарядные, немного торжественные «артисты» — работницы музея и учителя школы искусств. Тема сегодняшнего вечера: «Женщина».

Название, понятно, условное, говорят, читают стихи, поют обо всем, что касается женщины, а что в мире существует вне ее? Наталья Шонда, Надежда Кашина, Лариса Николаенко читают стихи, вокальный ансамбль при школе искусств (руководитель Татьяна Петухова) поет песни, играет на фортепиано Наталья Стефанович, Лев Лимар играет на скрипке. В зрительном зале (если только так его можно назвать) тишина, даже тот самый малыш, что ехал со мной сюда в автобусе, сидит у своей мамы на коленях, не шелохнется. Но эту тишину нельзя назвать мертвой, скорее вдохновенной. Как передать ту атмосферу, тот дух, который царил в те минуты в зале? Общее настроение создавали музыка, стихи, интерьер, довольно искусно выполненный работниками музея, но и, наверное, сама идея, которая объединила этих таких разных людей. Буквально на одном дыхании прошел вечер, и, кажется, все мы стали на капельку лучше, чище, добрее.

Причем все выступающие не были профессионалами, артистами, все, что происходило в зале, носило отпечаток самодеятельности. Но именно в этом и была вся прелест — эти стулья, составленные в кружок, уютная, немного домашняя обстановка, неспешная речь, тихая музыка, задумчивые лица — все напоминает домашний концерт, ту манеру общения и проведения свободного времени, которая характерна была для людей прошлого века, когда еще не было того потока информации, который делает нас умнее, но, согласитесь, несколько разобщает. А человеку всегда не хватало общения. И вот такая форма, на мой взгляд, очень удобна для удовлетворения этой потребности. Впрочем, в нашем музыкальном салоне она еще только

становится, организаторы его идут путем проб и ошибок, ищут темы, исполнителей, энтузиастов.

В основном ядро организаторов составляют работники музея и учителя, но к ним уже начиняют присоединяться поэты, просто любители песен, стихов. И тут важно даже не то, что ты умеешь делать, в конце концов, всему можно научиться, и даже не то, что ты знаешь, а то, что ты можешь предложить, какую идею. Разумеется, чтобы иметь идею, нужно любить такую вот норму человеческого общения, быть энтузиастом. Число поклонников музыкального салона растет, уже вечером проходят в большом зале, а раньше все умелись в маленьком. Аудитория тоже складывается, формируется, — кто-то приходит из любопытства, кому-то не все нравится, появляются одни лица, исчезают другие. Но вот за четыре проведенных вечера уже заметно, что есть постоянные посетители, видимо по прошествии времени, когда салон обретет свое лицо, круг тех, кто его посещает, станет постоянным.

Еще хочется отметить, что организаторы (или лучше хозяева) салона весь вечер ведут сами и только обсуждение следующей темы предоставлено всем присутствующим. Быть может имеет смысл начать диалог со слушателями, у каждого найдется что сказать или спросить. Активная форма общения не только обогащает, но и воспитывает.

Конечно, хозяевам салона не легко, никаких рекомендаций на этот счет нет, до всего доходят сами, но тем, по-моему, и интереснее. Наверное, со временем и название придет более конкретное и в то же время поэтическое, хотя слово «салон», на мой взгляд следует сохранить.

Трудно предсказать, каким станет это образовавшееся содружество людей культуры, искусства, поклонников самодеятельного творчества. Но то, что выбран правильный путь — несомненно, ибо о салоне уже говорят, отзываются часто восторженные, но в целом правильно отражающие настроение посетителей салона. Очень хочется пожелать хозяевам его сил, залора, хороших идей, а всем, кто может что-то предложить интересное для организации этих вечеров, не стесняться и попросить в музей.

Салон открыт для всех.

**И. ДМИТРИЕВА.**

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## МЕХЛЕСХОЗ ПРОДАЕТ

организациям и населению саженцы следующих древесно-кустарниковых пород: бересклет, листственные сибирской, рабинны, черноплодной, ирги круглоголовистой и вяза.

Обращаться по адресу: ул. Советская, 102, лесхоз.

## КИНО

4, 5, 6 апреля.

Россия.

ТРИ ЗОЛОТЫХ ВОЛОСКА — в 9. ВА-БАНК — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

Космос.

НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ — в 9. КОНВОИ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 54, тираж 25950.